
                                                                                                                                               
ACTA DE SESIÓN DE CONSEJO UNIVERSITARIO EXTRAORDINARIO DEL  29 DE DICIEMBRE DEL  

2023 
 

En Puno, siendo las doce horas con veinticinco minutos del día veintinueve de diciembre del año dos mil 
veintitrés, se reunieron los señores miembros del Honorable Consejo Universitario, de forma presencial, a efecto 
de llevar a cabo la Sesión Extraordinaria de Consejo Universitario.  
ORDEN DEL DÍA: 

1. Juramentación del nuevo Director de la Escuela de Posgrado de la UNA. 
2. Juramentación de los Decanos de Facultad electos de la UNA. 
3. Elección de 5 Decanos integrantes del Consejo Universitario de la UNA. 
4. Transferencia de cargo y acta de entrega en cada Decanato. 

________________________________________________________________________________________ 

SEÑOR RECTOR: Pide a secretaria general verificar el quórum respectivo. 
SECRETARIA GENERAL: Siendo las 12:00 horas de la tarde con veinticinco minutos hay quorum para iniciar 

la sesión de Consejo Universitario Extraordinario del 29 de diciembre del 2023.  
SEÑOR RECTOR: Señores miembros del Consejo Universitario, contando con el Quórum de Ley, damos inicio 

a sesión de Consejo Universitario Extraordinario convocado para el día de hoy, viernes 29 de diciembre del año 
2023. Conforme a la Resolución 3448-2019 los decanos fueron elegidos conforme a la ley por cuatro años a 
partir del treinta de diciembre y el último día de funciones es veintinueve de diciembre del año dos mil veintitrés, 
en cumplimiento a esta resolución y a la voluntad, el día de hoy es el consejo universitario muy importante y por 
ello a nombre de la Universidad Nacional del Altiplano, quisiéramos expresar nuestros sinceros reconocimientos 
y felicitación a los señores decanos que han trabajado a lo largo de estos cuatro años, hay logros, resultados y 
nuestro reconocimiento por su contribución, por el apoyo decidido para tomar las mejores decisiones por el 
desarrollo de la Universidad Nacional del Altiplano, todas las acciones que se ha emprendido no hubiera sido 
posible sin su valioso apoyo, estamos muy reconocidos señores decanos de facultad por esa contribución que 
permite mejorar la calidad de la formación profesional, emprender el desarrollo de la investigación científica y 
permite que la universidad se ponga al servicio del desarrollo de la región de Puno, en ese sentido nuestro 
profundo agradecimiento y reconocimiento especial señores decanos de facultad y especialmente de las ocho 
escuelas profesionales que hoy lograron la acreditación internacional, en vista que ha sido fruto del trabajo de 
todos, autoridades, docentes, estudiantes, personal administrativo, graduados, especialmente las buenas 
decisiones del consejo universitario sé que es un órgano de gobierno de la universidad trascendental que no 
sólo ha generado espacios de debate, alturado, pero también ha sido un espacio de propuestas, alternativas 
para dar la viabilidad de emprender el plan de desarrollo de la Universidad Nacional del Altiplano para delinear 
las políticas de desarrollo de la Universidad Nacional del Altiplano. Esta instancia que es la ejecutiva para 
viabilizar las distintas gestiones a nivel de las 19 facultades que tenía la universidad, hoy tenemos 20 facultades 
de las 35 escuelas profesionales que hoy tenemos 36 escuelas profesionales reconocidas, validadas por el 
Ministerio de Educación y por la Superintendencia Nacional de Educación Superior Universitaria, si hacemos 
un balance, ha sido positivo y las mejores decisiones que se ha tomado en favor de la universidad por la primera 
casa superior de estudios de la región de Puno de manera que considero que nos fortalece y también nos pone 
por encima de otras universidades del Perú, por ello la Universidad Nacional del Altiplano hoy se ubica dentro 
de las 10 mejores universidades del Perú y eso es fruto del trabajo de todos y también este consejo marca un 
hito en la historia que hoy inicia un nuevo comienzo para los decanos de facultad electos, inicia una nueva etapa 
de trabajo para asumir grandes retos, desafíos, asimismo para el nuevo Director de la Escuela de Posgrado, 
que siempre como algún destacado personaje mundial que decía la meta siempre debe ser superar, porque no 
basta igualar y es el gran reto que tienen los nuevos decanos de facultad y el nuevo director de la escuela de 
posgrado, porque el objetivo sigue siendo el mismo que seguramente vamos a seguir trabajando todos bajo esa 
misma dirección de llevar hacia el éxito a la Universidad Nacional del Altiplano, el año 2024 será un año 
próspero, donde se concreten los grandes sueños, un año donde se cristalice los grandes proyectos de inversión 
pública, donde vengan cambios, innovación para que la Universidad Nacional del Altiplano mejore cada día y 
esos proyectos que se ha emprendido este año no han llegado, pero al año van a llegar para que la universidad 
logre su objetivo principal de innovar la parte académica, no solo con la mejor tecnología, no solo cambiando 
las pizarras acrílicas de plumón por pizarra digitales interactivas, sino también con el equipamiento, con la 
vanguardia del desarrollo tecnológico para que tengamos profesores selectos de primer nivel, no solo altamente 
capacitados, especializados, sino profesores destacados que no solo van a garantizar una educación de calidad 
y en ese sentido este consejo universitario queremos hacer un reconocimiento especial a nuestros decanos que 
han dado su tiempo, su dedicación en los cuatro años en cada una de las facultades, y contribuyendo a la 
mejora y el desarrollo de la Universidad Nacional del Altiplano y siempre pedir al niño Jesús que derrame 
muchas bendiciones y les dé mucha sabiduría para seguir trabajando todos unidos por nuestra universidad. 



                                                                                                                                               
VICERRECTOR ACADÉMICO: Decanos que el día de hoy concluyen su función, decanos electos, también 
deseo felicitar a los decanos, al Director de Posgrado que el día el día de hoy concluyen un periodo de cuatro 
años que estoy seguro que ha sido de entrega y de un trabajo fuerte, a pesar que los dos primeros fueron 
pandemia, pero los otros dos fueron de actividad presencial y se ha  visto su preocupación conjuntamente con 
sus directores de escuela, directores de departamento, presidentes de comité de calidad han ido avanzando 
diariamente, trabajando en ese famoso círculo que es el de mejoramiento continuo, ahora la universidad se 
encuentra rumbo a la calidad, pero dentro de unos cuatro o cinco años debemos hablar de rumbo a la 
excelencia, nunca debemos olvidar cuál es la función de la universidad, recordemos que los padres de familia 
nos entregan adolescentes de 17, 18 años para que luego de un periodo de 10 semestres en algunas escuelas 
de 12 nosotros les devolvamos profesionales altamente competitivos, esa es la responsabilidad de la 
universidad y debemos sentirnos orgullosos que vamos cumpliendo, tenemos egresados notables que ocupan 
destacados lugares en la industria, en las instituciones públicas, pero no son todos, el gran reto que viene a los 
nuevos decanos será hacerse esta pregunta cada fin de semestre de cuántos egresaron en este semestre, 
cuántos lograron colocarse en el mercado laboral, qué lugar han ocupado dentro del desempeño profesional, a 
eso se resume toda nuestra actividad, una actividad que es tan complicada y que la sociedad confía en nosotros 
los decanos que el día de hoy considero que se van orgullosos porque han contribuido y somos la séptima 
universidad a nivel nacional y dentro de esa universidad tenemos en los tres primeros puestos a universidades 
de Lima que por su propia ubicación geográfica absorben lo mejor del talento del Perú y también el aspecto 
presupuestal. 
VICERRECTOR DE INVESTIGACIÓN: Saludo y mi reconocimiento a los decanos que dejan este consejo 
universitario, han pasado dos años ya desde que iniciamos ya con un consejo en la parte de decano de facultad 
ya formado y el cual particularmente me ha permitido conocer más de cerca a varios colegas que están acá 
sentados y establecer también ciertos lazos de amistad los cuales siempre van a perdurar y lo voy a tener 
siempre presente, ha sido dos años en los cuales se ha compartido estas sesiones de consejo en las cuales se 
han desarrollado en la mayor mayoría de manera alturada y siempre trabajando con un bien común que es la 
universidad por el bien de la universidad y esto en beneficio de nuestros estudiantes. Agradecerles a todos 
ustedes por el apoyo que hubo a la gestión y por ende de la universidad que nos ha permitido realizar algunas 
acciones que van en beneficio de toda la comunidad universitaria. Particularmente estamos en un proceso de 
internacionalización de la universidad con un programa de pasantía de los cuales varios de los decanos que 
están aquí presentes han participado y un poco tardío tal vez la experiencia pero espero que sean ustedes los 
que ahora impulsen esta idea, este programa de pasantía y que pueda a través de los nuevos decanos también 
impulsarse y que todos los años salgan nuevos docentes, una de las formas de promover la investigación es 
justamente salir afuera, relacionarse, conocer otras realidades y esto permite arrancar un motor de investigación 
en la Universidad Nacional del Altiplano. 
DECANO DE LA FACULTAD DE MEDICINA VETERINARIA Y ZOOTECNIA: Efectivamente para nosotros es 
nuestra última oportunidad de sentarnos entorno a esta gran mesa, el consejo universitario, considero que todos 
los decanos hemos trabajado pensando en nuestros estudiantes porque ellos son la razón de existir de toda la 
universidad, ellos son nuestros productos y nosotros queremos que este producto sea pues mejor cada vez de 
mejor calidad, mejores profesionales y eso es lo que a nosotros nos inspira, impulsa, motiva a seguir trabajando 
y tener buena calidad de profesionales útiles para poder buscar el desarrollo de la región, del país y del mundo. 
En estos cuatro años se ha tenido algunos percances, dificultades, pero que no han sido barreras para poder 
superarlas me refiero a la pandemia del COVID-19 causado por este coronavirus que en realidad pues los 
primeros dos años nos ha tenido muy preocupados por cuidar la salud de nuestra vida y muchos también hemos 
llorado por la pérdida de seres queridos, en verdad ha sido momentos bastante difíciles, en el año 2022 se 
despejó un poco y este 2023 que nos ha quedado pues muy corto, pero el esfuerzo,  dedicación, esmero de 
cada uno de los decanos conducido por nuestras autoridades se ha puesto nuestro granito de arena, todo por 
el bienestar, prestigio de nuestra primera casa de estudios la Universidad Nacional del Altiplano, los estudiantes, 
docentes, los compañeros administrativos, nuestros egresados, somos pues esa gran familia universitaria, la 
cual considero que debemos sentirnos orgullosos cuando escuchamos que es la séptima universidad pública 
en el Perú en el ranking y creo que hay muchos retos ahora, nosotros dejaremos de ser decanos, pero no 
dejaremos de ser partes de esta gran familia universitaria porque tenemos el deber de seguir luchando por el 
progreso de nuestra primera casa de estudios, por el progreso de nuestro pueblo de Puno y nuestro querido 
país.  
DECANO DE LA FACULTAD DE CIENCIAS CONTABLES: Manifiesta que ha sido un honor haber participado 
durante estos cuatro años en esta mesa de debate donde se ha cumplido con esa finalidad de exponer las ideas 
y de optar por lo mejor. Agradecer también a las autoridades porque en todo momento nos han dado todas las 
facilidades, así también a los estudiantes porque recordemos que el interés superior de toda la universidad y 
de todo el sistema universitario son los estudiantes, gracias a ellos tenemos decanos, rector, vicerrector, 



                                                                                                                                               
docentes, la parte administrativa a ellos mis agradecimientos porque se supieron comportar a la altura. Decirles 
a mis nuevos colegas decanos que también están entrando con la experiencia que ellos tienen, gozan en este 
caso del apoyo de sus colegas de cada facultad y con ese apoyo sepan llevar a cabo a que esta universidad 
siga cumpliendo con su objetivo. 
DECANO DE LA FACULTAD DE ECONOMÍA: Manifiesta que dejamos el cargo pero seguimos cumpliendo con 
la tarea universitaria y no siempre se contribuye a la universidad desde el cargo, desde cualquier lugar, 
ubicación, función estamos dispuestos a seguir trabajando por el desarrollo de la universidad y eso se ha hecho 
aquí, quiero esta vez resaltar a todos los decanos que hemos tenido esa experiencia de viajar a Brasil y que 
debe consolidarse y para que continue debe establecerse una estructura, por ejemplo si queremos asimilar las 
experiencias que hemos visto, empezar con el cambio del modelo educativo. Pide que esas dificultades se 
puedan subsanar en los años siguientes, desearles muchos éxitos a los nuevos decanos y que se continúe 
trabajando por el desarrollo de la universidad. 
DECANO DE LA FACULTAD DE CIENCIAS DE LA EDUCACIÓN: Menciona que indudablemente que en estos 
dos años que hemos estado, hubo situaciones de debate, discusión, situaciones donde se ha convulsionado 
diferentes tipos de posesiones e ideas y en ese aspecto hacemos la contribución a nuestra primera casa de 
estudios, no porque el rector sea rector pensamos igual o porque el decano sea decano en sus facultades 
piensan igual y creo que la democracia es lo más importante y lo dije claramente la democracia en nuestra 
universidad ha muerto y ha muerto porque ahora solamente van a existir aspectos de lista única, no habrá una 
minoría que se oponga y señor rector también decirle y el día de ayer pedía ¿a cuánto asume nuestro gasto de 
inversiones en proyectos y en otras situaciones? en el mes de octubre estuvimos con el 37% y hoy día estamos 
según página amigable al 66% y no por lo que digo soy enemigo de nuestra institución, más bien lo digo porque 
se debe corregir en qué estamos fallando y esa es nuestra misión, ese es el objetivo que tenemos y el otro 
aspecto es que estamos buscando el proceso de auto evaluación y acreditación a nivel internacional pero hay 
experiencia de una universidad vecina que en sus diferentes facultades hizo esa situación de buscar la auto 
evaluación y acreditación de entes internacionales pero desgraciadamente nosotros estamos supeditados al 
SINEACE y no reconoce a esos entes internacionales caso de ICACIT, está bien podemos tener una experiencia 
que se pueda ganar con estos entes y se podría decir que el 30% de facultades están en ese avance del proceso 
de auto evaluación y acreditación que pide SINEACE y no va a hacer cosa que por esa experiencia que se ha 
visto podamos ver en el año 2025 con el mismo problema que tiene la Universidad Andina de Juliaca ¿qué 
hemos hecho por el licenciamiento? ¿hubo algo? esa es la misión ahora colegas que asumen nuestra posta de 
empujar ese carro para que ustedes busquen la calidad educativa a través del proceso de auto evaluación y 
acreditación. 
DECANO DE LA FACULTAD DE INGENIERÍA QUÍMICA: Dejamos este recinto de discusión de análisis y 
también dar la bienvenida a los nuevos decanos que nos remplazarán y tienen la tarea de conducir, apoyar a 
los destinos de nuestra universidad. Verdaderamente quienes estamos dejando el cargo ahora hemos asumido 
en tiempos difíciles, aprendimos la virtualidad quizás que ha sido buen apoyo pero también ha tenido partes 
negativas y el tercer año con los problemas políticos que había en el Perú también casi todo el año nos hemos 
pasado en lo mismo pero conscientemente lealmente se ha podido hacer gestiones, hemos podido conducir 
acertadamente a nuestras facultades año y medio, el resto del tiempo se ha perdido, pero eso no quiere decir 
que no pensemos en esta institución, Por otro lado se ha estado en Brasil y se ha visto la tecnología que se 
tiene, quizá la tecnología que tiene no da visibilidad pero lleva desarrollo y eso es lo que queremos para nuestra 
universidad, generar desarrollo, transferir la tecnología que nosotros descubrimos hacia la sociedad y la 
sociedad se aparte de nosotros. Recomienda a los nuevos colegas siempre ver la visión de desarrollo de cada 
escuela y por ende eso suma a la universidad, ver la calidad educativa que queremos dar en este mundo 
globalizado y competitivo que hoy en día viene, no se trata de hacer profesionales se trata de hacer 
profesionales con calidad, competentes, que conozcan, que tengan conocimiento y sepan hacerlo, eso hace 
competente a uno. 
DECANO DE LA FACULTAD DE ING. ESTADÍSTICA: Brevemente quisiera referirme algunas palabras a los 
nuevos decanos con el mejor ánimo de que la gestión del señor rector termine de la mejor forma con estos 
nuevos decanos, es que hay muchos retos que todavía no se han cumplido y como decanos de cuatro años no 
se ha podido hacer, por ejemplo me gustaría que simplemente sí o sí el gobierno electrónico, hay mucho trámite 
burocrático, el RDR entra con un embudo el dinero y sale a goteros, y no dejan ejecutar el propio dinero que 
generamos en las facultades, a pesar de que a nosotros del 100% sólo llega el 65% y se queda el 5, 4 o 25% 
por diferentes rubros, ese es un problema grande que se ha tenido, espero que ustedes lo asimilen mejor ese 
problema de la gestión del manejo de RDR. Otro asunto es de la conectividad de internet, se ha ido a China, 
México, a Huawei y hagamos realidad esa conectividad 5G, 6G, lo que venga de esa tecnología, vamos a 
saludar y apoyar también desde ahora siendo docentes porque es importante que se implemente. Por otro lado 
tenemos dos filiales, estoy seguro que esas dos filiales funcionen de la mejor forma porque aún no se ha resuelto 



                                                                                                                                               
los problemas de la universidad y nos hemos atrevido con una buena intención a tener dos filiales y ojalá que 
hagan buenas carreras tecnológicas de ciberseguridad, biotecnología, etcétera que es el futuro y sobre todo 
problemas que no se ha resuelto como por ejemplo docentes en B1 se les da 20, 22 horas, así también no 
tenemos agua, no hay personal de limpieza y esos problemas estamos dejando y espero que en esa nueva 
gestión se resuelva de la mejor forma. Finalmente, siempre con el mejor ánimo, el trabajo es institucional y todos 
debemos aportar, espero las críticas no hayan sido tomadas de mala manera, pero esa es la realidad que 
tenemos. 
DIRECTOR DE LA ESCUELA DE POSGRADO: Manifiesta que dejamos este curul augurando siempre a los 
nuevos de que este magna sala o sesión de consejo universitario en el cual hemos compartido se ha hecho 
debates muy interesantes producto de eso tenemos los nombramientos, así también se ha peleado por la 
directiva para que nosotros poder direccionar ese nombramiento, ha sido un trabajo muy interesante interactuar 
con diferentes decanos, autoridades, la cual se ha logrado. Por otro lado debo indicar que estos dos años que 
hemos estado retornando, en realidad se ha enfrentado desafíos que de cierta forma se ha tenido que resolver 
problemas, en estos dos años de pandemia la Escuela de Posgrado por ejemplo no teníamos plataforma, la 
cual se ha implementado asimismo algunas directivas que no estaba al día hemos tenido que actualizarlo, en 
ese sentido la realidad en la escuela de posgrado se ha implementado cero papel, pero cuando vamos a tramitar 
a educación continua los funcionarios nos indican que todo tramite documentario es en físico espero que esto 
se pueda superar porque en ese entonces RENIEC todavía nos ofrecía sistema de gestión documental que era 
gratis, un software que teníamos que implementar y considero que es importante ese trabajo de tal forma así 
como en otras universidades todo está automatizado y uno no necesita ir a la universidad para verificar, 
consultar, sino simplemente puede consultar a través de sus aplicaciones móviles, entonces ello todavía no se 
ha superado, por lo que sugiero que las nuevas autoridades puedan superar, avanzar. Por otro la parte de 
investigación, como dijo el Dr. Walter, nosotros en este consejo siempre hemos reclamado que debe haber un 
laboratorio certificado y si no existe no podríamos avanzar en las investigaciones. 
EST. JUAN CARLOS QUINTANA: Menciona que dentro de lo que se ha estado escuchando desde el inicio 
hasta ahora, si bien es cierto hay un proceso de evaluación y eso es algo de parte de la mejora continua, el 
hecho de estar aquí sentados cada uno de nosotros significa que debemos de hacer una auto evaluación para 
ver si lo que se ha hecho hasta el momento está acorde a la realidad, si se ha pasos significativos, se ha 
colaborado, contribuido con la mejora continua de la universidad, este es un momento trascendental, es un 
momento de mejora porque el trabajo que se ha hecho se debe continuar. 
EST. GUIDO R. VASQUEZ S.: Felicita a todos los decanos electos y salientes, manifiesta que los decanos 
actuales vieron al cambio que hicimos nosotros como representantes estudiantiles, entramos con nuevas 
elecciones como tercio estudiantil y ahora hacer el cambio de decanos y próximamente también los nuevos 
decanos tal vez nos volverán a ver en un cambio de tercio estudiantil, es el proceso de la universidad que se 
hace para la mejora continua de la universidad, asimismo menciona que nosotros como representante del tercio 
estudiantil velamos por los estudiantes. Felicita el trabajo que hicieron el actual consejo universitario, pero 
también no podemos olvidar a los compañeros en las decisiones del consejo universitario no fue de agrado de 
los estudiantes se recordarán del tema de las tasas educativas del celen, info, así también de los problemas de 
carnet universitario que hasta ahora no llegan; por lo que pido a los nuevos decanos velar por los derechos de 
los estudiantes. 
EST. JHERRY L. PHOCCO M.: Manifiesta que de parte del tercio estudiantil siempre vamos a estar a favor de 
los estudiantes, se ha tenido la oportunidad de dialogar, debatir en todo este tiempo, sabemos que el cargo es 
pasajero así como se van señores decanos no se olviden de los estudiantes porque ellos son la base de la 
universidad, hay bastantes cosas por hacer y yo sé que los decanos electos harán esas gestiones por la mejora 
continua y siempre y cuando sea para por una mejor calidad de estudio, una formación profesional de ética y 
pienso que se vienen grandes cosas para la universidad. 
GRADUADO JAINER INOFUENTE M.: Agradece a todos los decanos que han venido trabajando durante su 
gestión por la mejora de sus distintas facultades y escuelas, se ha visto el fruto de su trabajo se ha construido 
nueva infraestructura, se ha equipado nuevos laboratorios gracias a la gestión, la predisposición de las 
autoridades, estudiantes y de mi persona en apoyar la iniciativa para buscar lo que siempre se ha hablado la 
mejora continua es por ello que me siento muy orgulloso del trabajo que ustedes han venido realizando para 
poder posicionar una mejor posición en el ranking de universidades a la UNAPUNO. 
SECRETARIO GENERAL SIDUNA: Manifiesta en representación de la docencia universitaria en estos dos años 
en las cuales estamos como secretario general se ha visto realmente el apoyo, la cual nos sentimos satisfechos 
con la gestión señores decanos. Felicita y desea a los decanos los mejores éxitos como siempre indicamos 
llegamos a un cargo y ello es temporal, pero también debo manifestar que tuvimos algunos decanos y algún 
director de posgrado que no nos ha apoyado a la docencia siempre cuando decía en beneficio del docente 



                                                                                                                                               
universitario me abstengo o no estoy de acuerdo y aquí lo que queremos es asumir con responsabilidad nuestra 
gestión.  
SECRETARIO GENERAL SUTRA-UNA: Felicita a los electos decanos por este nuevo reto, cargo que tienen 
ustedes para poder enrumbar a nuestra universidad a la cúspide de las mejores universidades del Perú y del 
mundo, felicitar también y agradecer a los señores decanos salientes que ellos han contribuido en cada uno de 
la toma de decisiones que hicieron para encaminar a nuestra universidad en el lugar donde se encuentra nuestra 
universidad, como representante de los trabajadores administrativos que vengo representando a nuestra 
universidad, he visto que los decanos en muchos aspectos han realizado buenos debates, han consensuado 
ideas en favor de nuestra universidad, estoy muy contento y feliz porque nosotros nos basamos dentro de la ley 
de negociación colectiva la 31188 que es el espacio donde nosotros plasmamos nuestros reclamos como 
administrativos en diferentes temas de productividad, incentivos económicos, capacitación, equipamiento de 
indumentaria y muchas necesidades que tenemos, también pide que se tome un aspecto muy importante que 
son los centros experimentales y que en esa parte avancemos con nuevas infraestructuras, tecnología, 
capacitación a los trabajadores administrativos, en ese marco solicito y reclamo que los nuevos decanos 
consideren en su poa el tema de capacitación, pasantía porque con el tema de capacitación el trabajador 
administrativo va a rendir más, somos un recurso humano importante dentro de la sociedad y la universidad. 
Agradece a los decanos salientes por el trabajo que han emprendido. 
SEÑOR RECTOR: Señala que eso es universidad no sólo hay libertad de pensamiento si no también hay 
libertad de expresión, hay crítica, autocritica. La Universidad Nacional del Altiplano en estos últimos años ha 
dado pasos trascendentales no sólo hay cambio si no también hay innovación, mejora, asumimos la gestión con 
150 millones, en el año 2022 logramos incrementar el presupuesto a 177.85.579, en el año 2023 logramos 
incrementar el presupuesto a 247.201.854 mil y para el año 2024 tenemos un presupuesto significativo de 
279.702.963 soles un incremento sustancial, nunca en la universidad se ha dado esto eso es gracias al trabajo 
de todos los decanos, gracias a la gestión permanente no sólo los decanos son tramitadores nosotros los 
rectores tocamos las puertas del palacio de gobierno no sólo una vez y nunca nos hemos cansado hasta lograr 
la gestión, asimismo se ha ido al Ministerio de Economía y Finanzas, se ha tenido varias reuniones con el 
Ministro de Educación, con SUNEDU, por ello hay resultados, logros y es normal en una universidad donde 
haya críticas negativas, sin resultados que en los cuatro años no han aportado nada y puedo decir  con nombre 
propio, nosotros tomamos decisiones por el desarrollo de la universidad para garantizar una educación de 
calidad para más de 18.000 estudiantes y por eso reiteró mi reconocimiento a los señores decanos que han 
aportado que han contribuido no sólo con ideas sino con propuestas, planes de desarrollo, pero también decían 
que la universidad está con 66 por ciento de ejecución presupuestal aquí tengo en la mano que la universidad 
al día de hoy tiene ejecución presupuestal 91.6 por ciento y para el día de mañana vamos a llegar al 100 por 
ciento de ejecución presupuestal, el día de hoy 29 de diciembre llegamos con mucha fortaleza llegamos para 
trabajar con una energía recargada, redoblar los esfuerzos y emprender no sólo el plan de desarrollo de la 
universidad para el año 2030 sino proyectemos como las otras universidades que están trabajando política de 
desarrollo de la universidad al año 2050 y eso será de mucho beneficio no sólo para mejorar las condiciones de 
trabajo sino para mejorar las condiciones de estudio, especialmente para elevar el nivel académico en la 
Universidad Nacional del Altiplano y por ello este consejo universitario extraordinario que se ha convocado para 
la juramentación de los nuevos decanos electos, juramentación del nuevo Director de la Escuela de Posgrado 
reafirmo nuestro compromiso de trabajo en unidad, en equipo por el desarrollo de la Universidad Nacional del 
Altiplano. 
1.- JURAMENTACIÓN DEL NUEVO DIRECTOR DE LA ESCUELA DE POSGRADO DE LA UNA. 

SECRETARIA GENERAL: Da lectura a la Resolución Rectoral 3487- 2023, de fecha 28 de diciembre 2023, por 
lo que resuelve en su artículo: Primero, tomar conocimiento y reconocer oficialmente la elección del Dr. Juan 
Walter Tudela Mamani al cargo de Director de la Escuela de Posgrado de la Universidad Nacional del Altiplano 
para el periodo de gestión de cuatro años que comprende a partir del 01 de enero del 2024 hasta el 31 de 
diciembre del 2027.  
Seguidamente el Señor Rector procede al acto de juramentación del Director de la Escuela de Posgrado. 
2.- JURAMENTACIÓN DE LOS DECANOS DE FACULTAD ELECTOS DE LA UNA. 

SECRETARIA GENERAL: Da lectura a la Resolución Rectoral 3486-2023 de fecha 28 de diciembre, por lo que 
se resuelve como artículo primero, tomar conocimiento y reconocer oficialmente la elección de los decanos de 
las facultades de la Universidad Nacional del Altiplano para el periodo de gestión de 4 años que comprende a 
partir del 1 de enero del 2024 hasta el 31 de diciembre del 2027 acorde con la resolución presidencial 028- 2023 
al Dr. Javier Mamani Paredes, Decano de la Facultad de Ciencias Agrarias; Dr. Luis Vicente Olivera Marocho, 
Decano de la Facultad de Medicina Veterinaria y Zootecnia; Dr. Edson Apaza Mamani, Decano de la Facultad 
de Ingeniería Económica, Dra. Lily Maribel Trigos Sánchez, Decana de la Facultad de Ciencias Contables, Dr. 
Juan Moisés Sucapuca Araujo, Decano de la Facultad de Enfermería; Dra. Luz María Meneses Cariapaza, 



                                                                                                                                               
Decana de la facultad de trabajo social; Dr. Óscar Llanque Maquera, Decano de la Facultad de Ingeniería de 
Minas, Dr. Juan Inquilla Mamani, Decano de la Facultad de Ciencias Sociales; Dr. Belisario Mantilla Mendoza 
Decano de la Facultad de Ciencias Biológicas; Dr. Jorge Alfredo Ortiz del Capio Decano de la Facultad de 
Ciencias de la Educación; Mg. Charles Ignazio Mendoza Mollo, Decano de la Facultad de Ingeniería Estadística 
e Informática; Dr. Sergio Valerio Serruto Barriga, Decano de la Facultad de Ciencias Jurídicas y Políticas;  Dr. 
Teófilo Donaires Flores, Decano de la Facultad de Ingeniería Química; Dr. Moises Guillermo Apaza Ahumada, 
Decano de la Facultad de Ciencias de la Salud; Dr. Dante Atilio Salas Ávila Decano de la Facultad de Ingeniería 
Geológica y Metalúrgica; Mg. Ricardo Romero Loayza, Decano de la Facultad de Ingeniería Civil y Arquitectura; 
Dr. Germán Belisario Quispe, Decano de la Facultad de Ingeniería Agrícola; Mg. Julian Antonio Salas 
Portocarrero, Decano de la Facultad de Medicina Humana; Dr.  Edgar Holguín Holguín, Decano de la facultad 
de Ingeniería Mecánica Eléctrica Electrónica y Sistema; Dra. María Antonieta Bedoya González, Decana de la 
Facultad de Ciencias Administrativas y Humanas. 
Seguidamente el Señor Rector procede al acto de juramentación de los Decanos integrantes del Consejo 
Universitario de la Universidad Nacional del Altiplano. 
SEÑOR RECTOR: Señores miembros del Honorable Consejo Universitario, vamos a instalar la sesión de 
consejo universitario con los nuevos integrantes, con la incorporación de nuevo Director de la Escuela de 
Posgrado en la incorporación de los nuevos decanos elegidos por voto universal de docentes y estudiantes. 
3.- ELECCIÓN DE 5 DECANOS INTEGRANTES DEL CONSEJO UNIVERSITARIO DE LA UNA. 

SECRETARIA GENERAL: Menciona que se hará entrega de la directiva para proceder a la votación nominal. 
SEÑOR RECTOR: Señala que de acuerdo con la directiva aprobada por Consejo Universitario y por Resolución 
Rectoral pide a la Secretaria General para que se implemente a la elección de los nuevos decanos integrantes 
del consejo universitario del año 2024 de acuerdo con la Ley Universitaria, de acuerdo al artículo 58.3 que dice 
“ integran el Consejo Universitario un cuarto del número total de decanos elegidos por y entre ellos y de acuerdo 
a esta directiva que se ha aprobado en la Universidad Nacional del Altiplano, de acuerdo al estatuto se ha 
propuesto cuatro áreas: área de Sociales, Ingenierías, Biomédicas, Económico Empresarial y dentro del área 
de sociales está Trabajo Social, Ciencias Sociales, Ciencias de la Educación, Ciencias Jurídicas y Políticas. En 
área de Ingenierías está Ciencias Agrarias, Ingeniería de Minas, Ingeniería Estadística, Ingeniería Química, 
Ingeniería Geológica, Ingeniería Civil, Ingeniería Agrícola, Ingeniería Mecánica Eléctrica. En área de biomédicas 
está Medicina Veterinaria, Enfermería, Ciencias Biológicas, Ciencias de la Salud, Medicina Humana y en área 
ciencias económico empresarial está Ingeniería Económica, Ciencias Contables y Ciencias Administrativas y 
Humanas, entonces en el área de sociales debe haber uno, en el área de ingeniería dos decanos, en el área 
de biomédicas uno, en el área de económica empresarial también uno con un total de cinco decanos que van a 
integrar el consejo universitario con voz y voto y el resto de los decanos tienen participación y tienen voz. 
SECRETARIA GENERAL: Conforme al numeral 5.2 de la directiva, los 20 decanos de las facultades serán 
elegidos como titulares integrantes de consejo universitario mediante voto nominal por y entre ellos en sus 
respectivas áreas la elección se llevará a cabo considerando los criterios señalados en la tabla 2 que tiende en 
la directiva, el número de decanos miembros del consejo universitario por cada año de mandato decanal es de 
5, tenemos la tabla 2 el primer año decano uno de ciencias sociales también integrado por el decano de 
ingenierías, un decano de biomédicas y un decano de economía y empresarial, para lo cual indica que se les 
está pasando una hoja papel donde van a poder hacer su voto nominal respecto del decano para que pueda 
integrar como titular de consejo universitario. 
SEÑOR RECTOR: Señala que quizás hay propuestas antes de elegir. 
DECANO DE LA FACULTAD DE ING. DE MINAS: Menciona que quienes van a votar por ejemplo para 
ingenierías debe ser todos los de ingenierías igualmente los de sociales, pregunta si votan las autoridades. 
Señor rector: Indica que no votan las autoridades, la Ley es clarísima votan eligen por y entre los decanos, o 
sea todos los decanos eligen sin ninguna excepción. 
DECANO DE LA FACULTAD DE ING. DE MINAS: Entonces considero que habría un cuarto intermedio. 
SEÑOR RECTOR: Menciona que de los 20 debe salir 5 decanos los que tienen más alta votación. 
VICERRECTOR ACADÉMICO: Considero que por ejemplo en el primero deben reunirse los decanos de trabajo 
social, ciencias sociales, ciencias de la educación, ciencias jurídicas y entre ellos elegir a uno de esos cuatro, 
en el caso de ingeniería hay ocho decanos igual deben votar y elegir entre ellos a dos, en el caso de biomédicas 
hay cinco decanos y entre ellos deben elegir a uno y en el caso de ciencias económico empresariales hay tres 
y entre ellos deben elegir a uno de esa manera tendríamos representados las cuatro áreas, en el caso de 
ingeniería tendríamos representados a los dos y habría representación de las cuatro áreas. 
SEÑOR RECTOR: Indica que podemos dar un cuarto intermedio de cinco minutos para que puedan coordinar 
o presentar una lista, se hace la votación, el conteo luego se proclama a los ganadores. 
SECRETARIA GENERAL: Habiendo tomado el tiempo prudencial pide sus propuestas a los decanos. 



                                                                                                                                               
DECANO DE LA FACULTAD DE CIENCIAS AGRARIAS: Manifiesta que en esta sala en reunión de todos los 
decanos presentes en todas las áreas (Biomédicas, Ingenierías, Sociales, Económico Empresariales) esta lista 
consensuada le hacemos alcance a la secretaria general. 
SECRETARIA GENERAL: Se tiene como lista 1 en el área de ingenierías: al Dr. Javier Mamani paredes y 
también al M.Sc. Edgar Holguin Holguin de la Facultad de FIMEES, en el área de biomédicas: al Dr. Belisario 
Mantilla Mendoza Decano de la facultad de Ciencias Biológicas, en el área de sociales: a la Dra. Luz marina 
Cariapaza Meneses Decana de la Facultad de Trabajo Social y en el área económico empresarial: la Dra. Lily 
Maribel trigos Sánchez Decana de la Facultad Ciencias Contables. 
SEÑOR RECTOR: Entonces proclamamos por unanimidad. Pone a consideración. 
CONSEJO UNIVERSITARIO: Aprobó por unanimidad la conformación de los Decanos integrantes del Consejo 

Universitario de la Universidad Nacional del Altiplano – Puno, para el periodo 2024, en el marco de lo previsto 
por la Ley N° 30220 Ley Universitaria y el Estatuto de la UNA-Puno; 
conforme al siguiente detalle: 
1.  Dr. JAVIER MAMANI PAREDES 
     Decano de la Facultad de Ciencias Agrarias. 
2. Dra. LILY MARIBEL TRIGOS SANCHEZ 
    Decana de la Facultad de Ciencias Contables y Administrativas 
3. Dra. LUZ MARIA MENESES CARIAPAZA 
    Decana de la Facultad de Trabajo Social 
4. Dr. BELISARIO MANTILLA MENDOZA 
    Decano de la Facultad de Ciencias Biológicas 
5. M.Sc. EDGAR HOLGUIN HOLGUIN 
    Decano de la Facultad de Ing. Mecánica Eléctrica, Electrónica y 
    Sistemas. 
Siendo las quince horas con diez minutos, se da por concluida la sesión de consejo universitario extraordinario, 
de lo que doy fe. 
 


